

И СНОВА ПАЛЬМИРА...

Дата: 21.09.2018 Автор: Иван Андрианов

Рубрика: [Ближний Восток](#)



Итак, в Пальмире снова террористы. На фоне успехов операции в Алеппо, где сирийская армия контролирует уже 98% города, данная новость стала крайне неожиданной и вызвала немало вопросов, относительно того, как это стало возможным.

Скажу честно, тут много еще не известно, но все-таки попытаемся проанализировать логику событий.

Во-первых, этот еще недавно далеко не самый приоритетный участок фронта контролировался правительственными войсками Сирийской Арабской республики (САР). Никаких особо активных действий со стороны запрещенной в России ДАИШ там не наблюдалось.

В этой связи возникает закономерный вопрос, куда смотрела сирийская разведка, пропустившая тот факт, что террористы постепенно, в течение месяца, а то и двух, малыми мобильными группами на внедорожниках с тяжелыми пулеметами продвигались в район Пальмиры. Причем в таком количестве, что их сил вполне хватило для мощного первого удара.

Просто списать это на некомпетентность как-то не получается. Остается одно: в рядах защитников Пальмиры были предатели. Причем не только среди военных достаточно высокого уровня, но и среди военных разведчиков. Одни – просто могли закрывать глаза на информацию, которая наверняка была (попробуй спрятать десятки здоровенных внедорожников и сотни мужиков с оружием в пустыне!), другие как-то вдруг «забыли» о российской авиации и вспомнили лишь тогда, когда обстановка стала критической.

Второй вопрос к нашим военным. Мы-то как это допустили? Но тут все достаточно ясно. Российская авиация, кстати, весьма немногочисленная, работала в районе Алеппо и по другим важным объектам, на которые указывали сирийские военные, воюющие на земле. Из района Пальмиры сведений о скоплении противника не поступало.

Кроме того, в Сирии сейчас сезон дождей. Плотная сплошная и низкая облачность не только затрудняла работу разведывательных летательных аппаратов, но и космической разведки.

Но, получив сигнал из Пальмиры, российские ВКС показали свою эффективность, дав возможность выиграть сутки и эвакуировать 80 % жителей города. Под ударами самолетов российских ВКС боевики потеряли

11 танков и БМП, 31 автомобиль, оснащенный крупнокалиберными пулеметами, а также несколько сотен боевиков. Но, к сожалению, время было упущено.

Теперь об американской коалиции, к которой тоже есть вопросы. На протяжении нескольких недель представители Пентагона публично заявляли и планах по штурму Раки, столице псевдо-халифата. Однако, несмотря на это, ДАИШ спокойно вывел из города значительный контингент (несколько тысяч) и направил в район Пальмиры. Тут невольно напрашивается мысль, что террористы наверняка ЗНАЛИ, что никакого наступления в ближайшие месяцы не будет.

Не следует забывать и то, что часть боевиков, напавших на Пальмиру, еще недавно находилась в Мосуле, а после начала операции коалиции беспрепятственно ушла в Сирию. Ведь кольца вокруг этого города как не было, так и нет.

И еще один вопрос, почему именно Пальмира? Военного значения для изменения ситуации под Алеппо или создания плацдарма для наступления на Дамаск контроль над этим городом не дает. Значение Пальмиры скорее имидживое. Именно после взятия этого города характер войны изменился. Началось освобождение страны от террористов.

Напомним, что город был взят под контроль боевиками в мае 2015 года, а уже в марте 2016 года был полностью освобожден сирийскими военными при поддержке ВКС России. После этого последовал долгий процесс разминирования, как жилых кварталов, так и Тамдора, исторической части Пальмиры и объекта всемирного наследия ЮНЕСКО.

Несомненно, нельзя отрицать, что в данном районе существуют залежи нефти, но сам город, что называется, не причем. Тем более, что эти запасы сравнительно малы, а действия наших летчиков не оставляют никаких шансов их разрабатывать и транспортировать.

Что из всего этого вытекает? К сожалению, следует признать, что до окончания войны еще далеко. Борьба с терроризмом предстоит жестокая и долгая. Одними переговорами и «политическими урегулированиями» террористов не победить.

И еще. Сирийцы явно не в состоянии отвечать на все вызовы и угрозы со стороны террористов. У них просто не хватает для этого сил. Так что нам придется помогать Ассаду и его армии до победы и после её окончания. Ведь в соседнем Ираке борьба с ДАИШ ведется пока больше на словах.

Оригинал: [?Российские Вести???](#)